
 

 

   Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε. 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Δ/νση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος 

email: info@osyape.gr 
www.osyape.gr 

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα: 6932442150 
                                            Αθήνα  1-2-2024    

                           Αριθμ. Πρωτ.: 31 

 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΚΤΟΣ ΩΡΑΡΙΟΥ 

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΟ ΑΘΛΙΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΩΝ ΠΕΤΣΟΚΟΜΜΕΝΩΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ 

& ΤΩΝ ΤΕΡΑΣΤΙΩΝ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΤΟΥΣ 

Είναι προφανής για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, η αναγκαιότητα 

πραγματοποίησης υγειονομικών ελέγχων ποιότητας και καταλληλότητας φυτικών και ζωϊκών 

προϊόντων, τροφίμων, ζώων, σφαγείων,  ποιοτικών ελέγχων εξαγωγών φρουτολαχανικών κλπ, 

από τους συναδέλφους - ελεγκτές των Περιφερειών της χώρας. Οι έλεγχοι αυτοί είναι αναγκαίοι 

και σε ώρες εκτός ωραρίου των εργασίμων ημερών αλλά και κατά τις  εξαιρέσιμες ημέρες δηλ. 

Κυριακές και αργίες. 

Στη κατεύθυνση αυτή οι γεωτεχνικοί  όλων των Περιφερειών και ιδιαίτερα των περιοχών 

όπου αναπτύσσεται έντονη εξαγωγική δραστηριότητα επιτελούν ένα ιδιαίτερα απαιτητικό έργο 

εκτός ωραρίου εργασίας, αργίες και Σαββατοκύριακα.  

Παρότι οι προβλεπόμενες για τους ελέγχους αυτούς αποζημιώσεις για εκτός ωραρίου 

εργασία, οδοιπορικά έξοδα κλπ υπολογίζονται, εισπράττονται ανταποδοτικά και 

προκαταβάλλονται από τους αιτούντες επιχειρηματίες (εξαγωγείς-εισαγωγείς- ιδιοκτήτες 

σφαγείων κλπ), μέσω της διαδικασίας «e-parovolo» στο κράτος, οι αποζημιώσεις αυτές  

αποδίδονται στους δικαιούχους ελεγκτές με καθυστέρηση ετών (!) λόγω της χρονοβόρας 

διαδικασίας που έχει επιβληθεί. 

Συγκεκριμένα  για την πληρωμή των δικαιούχων, συντάσσονται από την υπηρεσία τους  

ανά δίμηνο, καταστάσεις αποζημιώσεων ελέγχων και αποστέλλονται στο ΥπΑΑΤ (στις σχετ. 

Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας ή Κτηνιατρικής). Από εκεί στη Γενική Δ/νση Οικονομικών 

Υπηρεσιών του ίδιου Υπουργείου, για την έκδοση Απόφασης μεταβίβασης των πιστώσεων 

(επιχορηγήσεις) στις Περιφέρειες. Οι οικονομικές υπηρεσίες των Περιφερειών,  προχωρούν στην 

εκταμίευση των χρηματικών ενταλμάτων και εν τέλει ολοκληρώνεται η καταβολή των χρημάτων 

μέσω της μισθοδοσίας στους δικαιούχους ελεγκτές. Το αποτέλεσμα όλης αυτής της “δια 

παράκαμψης” διαδρομής των αποζημιώσεων των ελεγκτών συναδέλφων έχει 

αποτέλεσμα την τεράστια καθυστέρηση πληρωμής τους, που φτάνει να είναι και 

πάνω από 2 χρόνια!   

Επιπλέον ενώ με την κοινή λογική  τα ανταποδοτικά  τέλη που προκαταβάλλονται από 

τους ιδιώτες που αιτούνται την εργασία των ελεγκτών γεωτεχνικών και  δεν βαρύνουν  τον 

κρατικό προϋπολογισμό,  θα έπρεπε να καταλήγουν,  εξολοκλήρου στον δικαιούχο-υπάλληλο-

ελεγκτή, καταλήγουν  να διανέμονται μεταξύ κράτους και ελεγκτή σε ποσοστό 59,8 υπέρ του 
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κράτους και 40,2 υπέρ του ελεγκτή.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 27 του ισχύοντος Νόμου 3698/2008 (ΦΕΚ Α΄ 198) η 

ωριαία αποζημίωση ανά ώρα ελέγχου ορίζεται στο 1/3 της ημερήσιας και μέχρι του ποσού των 

500 € ανά μήνα, πλέον των δαπανών οδοιπορικών εξόδων. Κατά παράβαση του ανωτέρω 

Νόμου  σύμφωνα με την ΚΥΑ 3584/3584/113268/2016 (ΦΕΚ Β΄3457)  η αμοιβή των ελεγκτών 

μετατράπηκε σε 8 € (μεικτά) ανά ώρα ελέγχου και το πλαφόν σε 300 €  (μεικτά) ανά μήνα.  

Έτσι το ύψος της αμοιβής της ωριαίας απασχόλησης ανά γεωπόνο και κτηνίατρο ελεγκτή 

καταλήγει σε 5 €/ώρα περίπου καθαρά!, αποτελώντας έτσι ένα σοβαρό αντικίνητρο για παροχή 

υπηρεσιών ελέγχου πέραν του ωραρίου λειτουργίας. 

Και βέβαια το “κερασάκι στη τούρτα” όλων αυτών αποτέλεσε  η επιβολή πλαφόν στην μηνιαία 

αποζημίωση ανά ελεγκτή (198 € καθαρά/μήνα/ελεγκτή), που μεταφράζεται σ’ ένα ανώτατο όριο 

37,5 πληρωτέων ωρών το μήνα για κάθε ελεγκτή. Λαμβάνοντας υπ’ όψη ότι οι ΔΑΟΚ όλων των 

Περιφερειών είναι τραγικά υποστελεχωμένες, ουσιαστικά δεν υπάρχουν γεωπόνοι και κτηνίατροι 

να καλύψουν όλες  τις ανάγκες.  

Χαρακτηριστικά παραδείγματα:  

 τα βιομηχανικά σφαγεία με καθημερινή λειτουργία Σαββατοκύριακα και καθημερινά 

απογεύματα ή τα πτηνοσφαγεία με  καθημερινή ολονύχτια και Σαββατοκύριακα λειτουργία  

με συνολικά υπεύθυνους  1 ή 2  ελεγκτές κτηνιάτρους   

  περιοχές με μεγάλο όγκο διακίνησης φορτίων (εξαγωγές-εισαγωγές), το πλαφόν υπερωριών 

φυτουγειονομικού ελέγχου καλύπτεται ήδη από την 1 η εβδομάδα του μήνα και  οι γεωπόνοι 

εργάζονται άνευ αμοιβής τις εναπομείνασες 3 εβδομάδες του μήνα. Ενδεικτικός είναι ο 

συνημμένος πίνακας των φυτοϋγειονομικών ελέγχων που έγιναν το 2023 στην Ημαθία. 

Καταλήγουν έτσι οι συνάδελφοι γεωτεχνικοί-ελεγκτές «να χρηματοδοτούν τους 

απαραίτητους ελέγχους  από την τσέπη τους» καθώς η καταβολή-πληρωμή των «πενιχρών»  

δεδουλευμένων τους (για εργασία και χιλιομετρική αποζημίωση για την χρήση των ΙΧ 

αυτοκινήτων τους) πραγματοποιείται μετά από χρόνια. 

Απαιτούμε: 

1. Απλοποίηση της διαδικασίας αποζημίωσης των δεδουλευμένων των γεωτεχνικών ελεγκτών. 

Κατάθεση των τελών από τους αιτούντες για υπερωριακούς ελέγχους απευθείας στις 

υπηρεσίες της Περιφέρειας και άμεση απόδοσή τους στους δικαιούχους ελεγκτές. 

2. Να αρθεί το απαράδεκτο πλαφόν στο αριθμό των υπερωριών των ελέγχων, ειδικά όσο 

παραμένουν υποστελεχωμένες οι σχετικές υπηρεσίες. Δεν αποδεχόμαστε την απλήρωτη 

εργασία που με αυτό τον τρόπο μας έχετε επιβάλλει. 

3. Να αποσυρθεί η σχετική ΚΥΑ (3584/3584/113268/2016 (ΦΕΚ Β΄3457), που “πετσοκόβει”  

την αποζημίωση των ελεγκτών συναδέλφων  και τους αποδίδει  ελάχιστη αποζημίωση για 

εργασία τους εκτός ωραρίου, αργίες και Σαββατοκύριακα και η οποία εκτός των άλλων 

αντιβαίνει καθ΄υπέρβαση  στις διατάξεις  του άρθρου 27 του Νόμου 3698/2008 (ΦΕΚ Α΄ 

198).  

 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. Υπουργείο Εσωτερικών 



 

 

    -κα Υπουργό 

    -Δ/νση Προσωπικού Τ.Α. 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

3. Περιφερειάρχες 

4. ΕΝΠΕ 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

                 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                             Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 


